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Verksamhetsberättelse 2024 för 

Göteborg och Bohusläns Ridsportförbund 

ORDFÖRANDE HAR ORDET 

Ett spännande år med ett härligt styrelsegäng, fantastiska medarbetare och massor av fina 

människor ute i våra föreningar. Hög aktivitetsnivå med många olika event och utbildningar. 

Det är den korta sammanfattningen av året som gått. 

Svensk ridsport är magisk och en oerhört viktig företeelse i vårt samhälle i en allt oroligare 

omvärld. De värden vi skapar vill vi ska ge ringar på vattnet långt utanför vår ridsport – då blir 

världen en finare och mer omtänksam plats att vara på. 

Vi har utmaningar framför allt ute hos våra föreningar som försöker rätta sin verksamhet 

utifrån en ny vardag med ett högt kostnadsläge. Intäkter från tävlingar som tidigare har gett 

goda tillskott har sjunkit pga. för få anmälningar där man t.om tvingats ställa in sina event. Det 

påverkar kärnverksamheten, dvs ridskolorna i första hand, där intäkterna i flera fall knappt 

täcker hästhållning och personalkostnader. Många underhållsprojekt får skjutas på framtiden. 

Flera föreningar har under året vänt sig till oss och bett om stöd. Skälen har varit väldigt olika, 

från att man har det jobbigt i styrelseuppdraget, till att det är svårt att få ihop ekonomin när allt 

fler tvingats välja bort ridskolan på grund av det höga kostnadsläget. 

Det har inneburit att vår kanslipersonal tillsammans med några i vår styrelse har lagt oerhört 

många timmar på att stötta med det vi kan. Vår kanslipersonal med den mycket erfarna Kerstin 

Gunnesson och driftiga Evelina Ketola har kompetensen, kunskapen och viljan att stötta er så 

mycket det är möjligt. 

Arbetet i styrelsen har varit väldigt roligt, alla har egna ansvarsområden, som ibland tar mycket 

tid, ibland lite mindre. Under året har vi haft ett starkt fokus på att bearbeta politiker på 

regional nivå för att informera om våra verksamheter men också om våra stora behov av deras 

stöd. Jag upplever att vi fått ett mycket positivt mottagande, att man förstår betydelsen av stallet 

som mötesplats för gemenskap och för att närma människa, djur och natur med varandra. Vi har 

fått ett stort ekonomiskt stöd i Göteborg. 

Jag vill även lyfta vår tävlingskommitté och vår Ungdomssektion som gör ett mycket fint jobb. 

Flera av våra styrelseledamöter har också centrala förtroendeposter i Förbundet vilket gör att 

vi kan påverka utvecklingen på många plan. 
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Vårt distrikt har en i grunden god ekonomi där vi kunnat erbjuda aktiviteter till medlemmarna 

utan kostnad eller till mycket låg kostnad. Vi vill skapa medlemsnytta. Men det höga 

kostnadsläget har påverkat också oss negativt där vi uppvisar en förlust för året och därmed 

tvingas höja medlemsavgifterna framgent. Distriktens roll beskrivs i en central s.k. 

Uppdragsbeskrivning som är omarbetad under året och ska implementeras under 2025. Nu 

finns ett tydligt uppdrag för vad det som skall göras på central nivå och vilka uppgifter som ska 

hanteras av Distriktet. 

Tack för förtroendet att få vara ordförande för Distriktet. Jag har fått andra uppdrag och tänker 

då i första hand på min nya roll som Taktisk rådgivare till dressyren (seniorer), vilket 

omöjliggör mitt fortsatta arbete som ordförande. Jag kommer självklart att fortsätta engagera 

mig, vara funktionär på tävlingar och finnas till hands där så behövs. 

Marianne Lilja Wittbom 

 

 

                                 Förbundskapten Stefan Jansson & Strategisk rådgivare Marianne Lilja Wittbom 

                                Foto: Svenska Ridsportförbundet  
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STYRELSEN 

I styrelsen för Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund har under året följande ledamöter 

ingått:  

Marianne Lilja Wittbom  Ordförande 

Karin Genberg  V. Ordförande 

Svend Christiansen  Kassör 

Eva Jungmark 

Nina Anyai 

Roland Nilsson 

Pelle Wedenmark 

Tindra Tammi  Ungdom 

 

  

                  Styrelsen 

                  Foto: Evelina Ketola 

 

Tre av ledamöterna i distriktsstyrelsen har även uppdrag inom Svenska Ridsportförbundet: 

 Pelle Wedenmark, ledamot i centrala Tävlingssektionen.  

 Karin Genberg, ledamot i RUS, Ridskole- och utbildningssektionen 

 Nina Anyai, ledamot i RUS, Ridskole- och Utbildningssektionen, och i 

Hästvälfärdsrådet samt också suppleant i Hästsportens Folkhögskolas styrelse 
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Styrelsens arbete 

Distriktsstyrelsen har under sitt verksamhetsår haft 11 protokollförda styrelsemöten, dessa 

har varit både fysiska och digitala.  Distriktsstyrelsen har även under 2024 arbetat vidare i 

följande arbetsgrupper: 

 Kommunpåverkan.  

 Utbildningskommitté 

 

ANSTÄLLDA 

Under 2024 har Kerstin Gunnesson & Evelina Ketola varit anställda. Kerstin Gunnesson på 50% 

och Evelina Ketola på 100%. 

   

                Kerstin Gunnesson, Evelina Ketola. 

                 Foto: Evelina Ketola. 

 
Kansliet under uppsutten träning med ryttarutveckling 

Foto: Lisa Larson  
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MEDLEMSSTATISTIK 

Distriktet hade 52 anslutna föreningar per den 31/12 2024, Totalt 9 465 medlemmar vilket är 

en minskning med 988 medlemmar sedan 2023. Västkustens Hoppryttarförening & Hålta IK har 

beviljats utträde ur Svenska Ridsportförbundet under 2024. 

 

 

 

                            Alla föreningar anslutna till Göteborg & Bohusläns ridsportförbund (blåa punkter visar ridskolor) 
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ÅRSMÖTE 

Göteborg & Bohusläns Ridsportförbunds Årsmöte hölls på Hotell Stenungsbaden torsdagen den 

21 mars och som ordförande för Årsmötet valdes Anders Manheden från RF-SISU.  

 

Christina Holtenäs från förbundsstyrelsen hos Svenska Ridsportförbundet gjorde en 

presentation om förbundsstyrelsens arbete från det gångna året. Distriktets ordförande Hans 

Wendt inledde mötet med att tacka för de år han varit ordförande och vid mötets avslutade 

lämnade Hans över till distriktets nya ordförande, Marianne Lilja Wittbom som tillsammans 

med Roland Nilsson, Stenungsunds Ridklubb valdes in till distriktsstyrelsen av årsmötet. 

Marianne avslutade årsmötet med att tacka alla som kommit och det delades ut både blommor 

till avgående ledamöter. Under mötet lottades det även ut en Agria Akutväska för häst, Anki 

Wölfinger från Alleby Ridklubb blev den lyckliga vinnaren. 

 

 

         Christina Holtenäs deltar via Teams. Hans Wendt tackar för sina år som ordförande. Anki Wölfinger vinnare av Agrias akutväska.              

         Foto: Evelina Ketola 

 

 
           Årsmöte – ridsportens demokrati 

           Foto: Evelina Ketola  
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MÖTEN & KONFERENSER 

Göteborgs- & Bohusläns Ridsportförbund har varit representerade på följande angivna 

konferenser, digitala möten och övriga träffar under verksamhetsåret 2024:  

 

 Digitalt tävlingskonvent - Evelina Ketola & Emma Hörnfelt. 

 Informationsmöten med förbundsläkaren - Evelina Ketola 

 Möte kring samverkan av utbildning mellan SvRF & Distrikt - Kerstin Gunnesson & 

Evelina Ketola. 

 Agria träffar under året -Kerstin Gunnesson & Evelina Ketola. 

 Flertalet träffar med RF-Sisu - Evelina Ketola, Kerstin Gunnesson & Nina Anyai. 

 Möte med förbundsveterinären – Evelina Ketola 

 Politikerträff med HNS – Nina Anyai & Evelina Ketola 

 Webbinar om hästvälfärd med EEF– Evelina Ketola 

 Besökskonferenser – Nina Anyai, Kerstin Gunnesson & Evelina Ketola 

 Frukostmöten med verksamhetschefer - Evelina Ketola, Kerstin Gunnesson, Nina 

Anyai, Karin Genberg & Marianne Lilja Wittbom. 

 Projektgrupp gällande kommunikation & marknad SvRF & Distrikt – Evelina Ketola 

 Tjänstemannakonferens - Kerstin Gunnesson och Evelina Ketola. 

 Möte med Dressyrkommittén SvRF – Evelina Ketola 

 Presentation om statistikverktyg i TDB – Evelina Ketola 

 Pilotprojekt ”bredda medlemsbasen” – Evelina Ketola 

 Möte om föreningsprocessen – Evelina Ketola 

 Ordförandemöte – Marianne Lilja Wittbom, Nina Anyai, Karin Genberg, Pelle 

Wedenmark, Roland Nilsson & Evelina Ketola 

 Samverkansmöte om Distriktsmästerskap – Evelina Ketola 

 Ridsportforum – Evelina Ketola 

 Strategidag tillsammans med RF-SISU med distriktets organisation– Karin Genberg, 

Eva Jungmark, Roland Nilsson, Pelle Wedenmark, Emma Hörnfelt, Saga Stokholm, Kicki 

Christensson, Linnea Brose,  Hanna Avanzi & Evelina Ketola  

 Möten om värdet av medlemskapet – Evelina Ketola 

 Möte med RF:s jurister – Evelina Ketola 

 Forskningsseminarium, avslutade kostnadsstudier för idrotten – Evelina Ketola 

 Konsulentträffar, Kerstin Gunnesson & Evelina Ketola. 
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UTBILDNING 

Ryttarutveckling nivå 2 

Under 2024 startades en ny grupp av Ryttarutveckling nivå 2 upp, två träffar genomfördes 

under 2024 och resterande träffar kommer fortsätta under 2025. Ryttarutveckling nivå 2 inom 

Svenska Ridsportförbundets utvecklingsmodell är en del av det övergripande syftet att vägleda 

ryttare genom hela livslånga ridresan. Genom skräddarsydda utvecklingsprogram, som 

sträcker sig från lokala föreningar till landslaget, strävar man efter att skapa optimala 

förutsättningar för varje ryttare att lyckas inom sin sport. 

 

Utvecklingsmodellen binder samman olika nivåer, och grundtanken är att varje ryttare ska 

"passera" en nivå för att avancera till nästa. Nivå 2 är öppen för alla ryttare som är intresserade 

av att utveckla sina kunskaper om hästar och hästhållning, både i vardagen och på tävling. För 

att delta krävs medlemskap i en klubb som tillhör Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund, och 

licens måste vara löst inom distriktet. 

 

 

                 Kursledare Michaela Görloff                                        

                Foto: Kerstin Gunnesson 
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Denna utvecklingsnivå är utformad för att ge ryttarna en bredare förståelse för hästvärlden och 

tävlingsaspekterna. Programmet fokuserar på att stärka kunskaperna om hästhantering och 

vård i vardagen samt att förbättra prestationerna på tävlingsbanan. Det är en möjlighet för 

ryttare att fördjupa sina färdigheter och utveckla en starkare koppling till hästarna. 

 

Svenska Ridsportförbundets Utvecklingsmodell bygger på erfarenheter från den tidigare 

Talangplanen och strävar efter att skapa en tydlig struktur för ryttarens utveckling. Genom att 

knyta samman olika nivåer och erbjuda skräddarsydda program, bidrar modellen till att främja 

en hållbar och framgångsrik utveckling inom ridsporten. 

 

Deltagarna i 2024års ryttarutveckling: 

 Vilda Olsson, Landvetter Ryttarsällskap 

 Emma Leandersson, Göteborgs Hästsportklubb 

 Signe Edlund, Kållereds Ryttarförening 

 Nellie Olofsson, S.T.O Ryttarsällskap 

 Wilde Karlsson Ljungberg, Västkustens Ryttarsällskap 

 Isabell Johansson, Valsängs Ryttarförening 

 Amanda Hedlin, S.T.O Ryttarsällskap 

 Tilda Hernefrid, Kållereds Ryttarförening 

 Hannah Magnusson, Västkustens Ryttarsällskap 

 Matilda Christiansen, Valsängs Ryttarförening 

 

 Vi riktar ett stort tack till Michaela Görloff från MG Horse, Sofi Pinnegård från Lindome Gym & 

Hälsa, Lena Berggren Wenderyd från Lena Berggrens Ridutbildning samt Annette Graf, 

Veterinär och ordförande i FEEVAS Workgroup Horse Welfare för er delaktighet i kursen. 

 

Informationsträff REQS 

Vid två tillfällen, 13 mars & 16 april, bjöd vi in föreningsrådgivare Markku Söderberg till 

digitala träffar för att informera styrelseledamöter samt personal i föreningarna om hur de kan 

arbeta med det digitala systemet REQS. I REQS finns föreningens besöksprotokoll som används 

vid vår besöksverksamhet samt moduler för Systematiskt brandskyddsarbete, Systematiskt 

arbetsmiljöarbete samt ett verktyg för incidentrapportering. 
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Basutbildning för ridsportens ledare 

Under 2024 anordnades två tillfällen av Basutbildningen för Ridsportensledare, 27 januari & 

24 augusti. Utbildningen syftar till att ger ridsportens ledare en gemensam och stadig grund att 

stå på och är ett sätt att inspirera fler att utvecklas som ledare.  

 

 

                       Foto: Evelina Ketola 

Utbildningen, som är unik i sitt slag, vänder sig till blivande och verksamma ledare i alla grenar 

och på alla nivåer, från lagledare till landslagledare, förtroendevalda, ridlärare, ridledare, 

ungdomsledare och många fler. 

 

                       Kursledare Nina Anyai             

                       Foto: Evelina Ketola 
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Fortbildning för domare & överdomare i hoppning 

Den 3:e februari samlades distriktets domare och överdomare i hoppning för fortbildning 

tillsammans med kursledare Annika Pihl. Annika presenterade aktuella TR frågor, 

diskussionsämnen och alla fick chansen att dela erfarenheter från föregående år. 

 
                              Glada kursdeltagare 

                             Foto: Evelina Ketola 

 

Fortbildning och utbildning för Grönt kort utbildare 

Den 4:e februari bjöd vi in till repetitionskurs samt utbildning av grönt kort handledare 

tillsammans med kursledare Annika Pihl. Under kursen gick vi igenom hur man använder 

handledarmaterialet, förslag på kursupplägg och genomförande av en grönt kort utbildning. 

Uppdatering handledarmaterial TR, tävlingsreglementet Synpunkter och önskemål på 

materialet samt diverse problemställningar som finns ute i distriktet eller på föreningarna. 

 

 

                      Foto: Svenska Ridsportförbundet 
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Fortbildning överdomare i dressyr 
10:e februari var det dag för repetitionskurs för överdomare i dressyr tillsammans med 

kursledare Camilla Modenius. Detta år gick kursen digitalt via Teams och precis som för domare 

och överdomare i hoppning lotsade Camilla deltagarna igenom aktuella TR frågor, olika 

diskussionsämnen och erfarenhetsutbyten.  

 

Equipe & TDB kurs 

Den 14:e & 19:e mars bjöd distriktet in till kurs i tävlingsadministration i Tävlingsdatabasen 

och Equipe. Kursen riktade sig till arrangörer som aldrig tidigare arrangerat en tävling men 

även till de som kommit i gång med tävlingsarrangemang men som behövde mer praktiskt 

stöd. Kursen den 14:e behövde tyvärr ställas in till följd av för få anmälda men kursen 19:e 

mars hölls i lokalerna på distriktets kansli av Evelina Ketola. 

 

                       Foto: Equipe.com 

Fortbildning Lätt A domare 

Under året har Lena Mårtensson, domarutbildare, hållit i en fortbildningarna för 

Lätt A domare i vårt distrikt samt en fortbildning som samarrangerades med 

Västergötlands Ridsportförbund. 

 

 Foto: Lena Mårtensson 
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Inspirations clinic med Traudi Björling & Anette Graf 

22 april bjöd vi in till inspirationsdag tillsammans med B-tränare Traudi Björling och veterinär 

Anette Graf. Kursen riktade sig till tränare och ridlärare som fortsatt vill utvecklas. Både Anette 

Graf och Traudi Björling värderar hästens välbefinnande högt och föredrar en ödmjuk, 

strukturerad och noggrann ridning. Under dagen delade de med sig av sina synpunkter på 

hästens arbete och identifiera eventuella problem relaterade till träning. En uppskattad dag 

fylld av kunskap och givande diskussioner.  

 

  
     Foto: Kerstin Gunnesson  

 

 
         Foto: Evelina Ketola 
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Panelsamtal om framtidens ridsport  

Onsdagen den 24 juli i samband med tävlingarna under Westcoast Equestrian Week på Åby 

travbana bjöd Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund tillsammans med Västergötlands 

Ridsportförbund, Hallands Ridsportförbund & Agria in till ett panelsamtal med temat vart vill 

vi se sporten om 10år?  

   
              Malin Morén, Evelina Ketola & Kerstin Gunnesson 
               Foto: Evelina Ketola 

 

 
Agneta Sandberg, Nina Känsälä, Niklas Jonsson, Anette Graf, Magnus Ringmark, Stephanie Holmén & Malin Morén 

Foto: Nina Känsälä 
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Panelen modereras av Malin Morén från Skaftö Ridklubb och bestod av; Magnus Ringmark, 

Grand Prix-domare, Stephanie Holmén, elitryttare, Anette Graf, veterinär och ordförande i 

FEEVAs hästvälfärdsgrupp, Niklas Jonsson, ordförande i SvRFs hoppkommitté och ledamot i 

hästvälfärdsrådet, Nina Känsälä, Lövsta Stuteri och forskarstuderande inom Social License to 

Operate och Agneta Sandberg, djurskyddsspecialist på Svensk Travsport. 

 

Förutom det inspirerande panelsamtalet får deltagarna en läktarbiljett till tävlingarna samt 

tillgång till ett VIP-mingel vid banan. 

Föreningsutveckling, ”Hur leder & fördelar vi arbetet i ridskolan” 

Göteborg & Bohusläns RF tillsammans med RF-SISU bjöd den 4–5 oktober in till en konferens 

på temat ekonomi i ridsportföreningen inspiration tillsammans med SvRFs föreningsrådgivare 

Lotta Hillbom. 

  
                                         Susanne Eriksson & Lotta Hillbom                         

                                        Foto: Evelina Ketola 

Under konferensen fokuserade vi på uppföljning av det ekonomiska läget för 2024 samt 

budgetering och verksamhetsplanering för 2025. Dagen var fyllt av föreläsningar, 

gruppdiskussioner, praktiskt arbete samt lärgruppsledarutbildning och information från RF-

SISU. En mycket trevlig och uppskattad helg bland de deltagande föreningarna. 

 
                                     Lotta Hillbom                      

                                    Foto: Evelina Ketola 
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Utbildning för B-domare i hoppning  

Under 2023 startade vi tillsammans med Halland och Västergötlands Ridsportförbund upp en 

utbildning för B-domare i hoppning. Som B-domare i hoppning dömer du på svenska tävlingar 

upp till och med 2* nivå. Under 2024 skedde examination för B domarna och vi är glada att 

kunna presentera Caroline Claesson från Alleby Ridklubb som ny B-domare i hoppning i vårt 

distrikt.                                                                                         

Fortbildning för diplomerade ridlärare och tränare 

Den 24 september önskade vi licenserade Ridlärare och tränare välkomna på fortbildning 

tillsammans med A-tränare Agneta Aronsson hos Göteborgs Fältrittklubb. Agneta är 

uppskattad dressyrtränare, Grand Prix domare och före detta förbundskapten i paradressyr. 

Förmiddagen ägnades åt teori och eftermiddagens pass tillbringades i ridhuset med 

ryttarekipage. Dagen avslutades med en sammanfattning med möjlighet för frågor och 

diskussioner. 

   

  

           Teori & praktik med Agneta         

           Foto: Evelina Ketola 
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Ungdomsledarkurs 

Ungdomsledarutbildningen är en ledarutbildning som vänder sig till dig som fyllt 15 år och som 

är aktiv inom klubbens barn- och ungdomsverksamhet. Ungdomsledarkursen ger dig också 

generella ledarkompetenser som är användbara även i andra sammanhang, utanför stallet. 

Kuren är uppdelad på tre tillfällen och kursledare är Michaela Görloff. Under 2024 startades en 

ny ULK-grupp av ungdomar upp där första steget skulle vara gått av stapeln under sen hösten 

2024 men som tyvärr blev framflyttad till januari 2025, kursen fortlöper under 2025. 

 

                   Kursledare Michaela Görloff                                                                           

                   Foto: Kerstin Gunnesson 

 

Frukostföreläsning – Inkludering & integration i ridsporten 

Den 17 oktober bjöd vi in till en digital föreläsning tillsammans med Susanna Hedenborg, 

professor i idrottsvetenskap för en inspirerande och lärorik kurs på temat inkludering, 

tillgänglighet och socioekonomisk segregation inom ridsporten. Föreläsningen baserades på 

rapporten "En ridsport för alla" och fokuserade på hur föreningar kan arbeta aktivt för att 

främja integration i sina verksamheter. Susanna gav ridskolans personal konkreta råd och 

inspiration för att skapa en mer inkluderande ridsport. 

Linförarutbildning 

I samarbete med Billdals Ridklubb bjöd vi in till Linförarutbildning 2 november 2024. 
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Utbildningsdag för tävling 

Den 9 november bjöd distriktets tävlingskommitté in till en heldag fylld av utbildning och 

inspiration för distriktets arrangörer och tävlingsintresserade. Dagen inleddes med en 

inspirerande föreläsning av Mats Eriksson, internationell Grand Prix-domare, B-tränare i 

dressyr, SRL II och dressyrlärare på Strömsholm. Mats talade om framtidens sport och delade 

generöst med sig av sina erfarenheter och insikter. Efter föreläsningen erbjöds följande 

utbildningar: Träning för ryttaren, Equipe för domartornet, arrangörsutbildning, 

lagledarrollem & utrustningsutbildning.  

 

 

              Mats Eriksson 

              Foto:Evelina Ketola 

 

   

 Kicki Christensson, Kajsa Andreasson & Lisbeth Ledner 

Foto: Evelina Ketola 
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REGIONSAMVERKAN 

Vi fortsätter att samarbeta med närliggande distrikt såsom som det har gjorts under många år 

tillbaka. Vi samverkar både med Västergötland och Hallands Ridsportförbund och då framför 

allt med tävlingsverksamheten och utbildningar. Vi har som målsättning att nyttja våra 

resurser till våra medlemmar på ett maximalt sätt, öka medlemsnyttan, ge bättre service och 

stöd i det som är vårt basutbud. 

 

 

                       Julbord tillsammans med Västergötlands Ridsportförbund 

 

PROJEKTSTÖD 

Under 2024 har 15 föreningar i vårt distrikt fått ekonomiska stöd från SvRf till ett belopp om 

totalt 238 000 kronor. 

 

Projektstöd – har fördelats inom områdena utveckling (Ryttarutveckling 1, Trygghet, para, 

Ryttarmärken) och utbildning (Basutbildning, ULK, FULK, Ridledarkurs, Grundkurs för 

paraledare). 

Insatser för barn & unga i segregerade områden 2024. – har fördelats för att stärka förening 

och ledare samt genomförande av olika rekryteringsinsatser av nya målgrupper. 
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Projektstöd Idrott 65+ - har fördelats för att öka antalet äldre som deltar i föreningsledd 

idrottsverksamhet, öka antalet föreningar som bedriver idrottsverksamhet samt erbjuder 

föreningsarbete och social samvaro för målgruppen. 

 

Idrottslyftet och tidigare handslaget och som nu benämns Projektstöd. RF, Riksidrottsstyrelsen 

beslutade 2019 om de nya formerna för ekonomiskt stöd till idrotten och det har varit 

regeringens extra satsning på Barn- och ungdomsidrott och syftar till att så många som möjligt 

ska idrotta så länge som möjligt i en så bra verksamhet som möjligt. Det kanske viktigaste är att 

många föreningar har börjat tänka i banor av vision och utveckling. De har börjat diskutera vad 

de vill med sin verksamhet och hur de ska utforma den för att nå dit. Det är en process som 

måste vara ständigt pågående. 

Stödet är till för att skapa förutsättningar för föreningarna att utveckla sin barn- och 

ungdomsidrott i enlighet med Strategi 2025. Inom projektstödet har Svenska Ridsportförbundet 

fått totalt 4,5 miljoner som fördelats till ridsportens föreningar. Projektstödet riktar sig till unga 

mellan 13–20 år för att uppmuntra unga att stanna kvar i den organiserade idrotten. Som 

tidigare finns möjlighet att få bidrag till idrottsspecifika utbildningar.  

Syfte 

Att skapa förutsättningar för att utveckla barn- och ungdomsidrott i enlighet med Strategi 2025. 

Mål 

Att samtliga SF, utifrån sina unika behov, utvecklar sin verksamhet för barn och unga mellan 7 - 

25 år. 

Utvecklingsinsatserna ska vara i linje med RF:s anvisningar för barn och ungdomsidrott och 

leda till att svensk idrott utvecklas, samverkar med andra aktörer och ger goda möjligheter att 

idrotta i förening. Idrottslyftets syfte och mål är tydligt kopplat till idrottens 

pågående strategiarbete, vilket innebär att Projektstödet inte ska vara en egen verksamhet utan 

i stället blir ett medel för att utveckla föreningsidrotten i linje med den av svensk idrott 

beslutade strategiska inriktningen. 

Målsättningen är en trygg och hållbar idrottsrörelse för fler där det blir vanligare att stanna 

länge oavsett förutsättningar och ambition med sitt idrottande. 

http://www.svenskidrott.se/Barnochungdomsidrott/riktlinjerforbarn-ochungdomsidrotten/
https://www.rf.se/Strategi2025/
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SAMARBETSPARTNERS 

Agria Djurförsäkring 

Huvudsammarbetspartner för Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund 

Ett flerårigt samarbetsavtal har tecknats mellan Göteborgs & Bohusläns Ridsportförbund och  

Agria Djurförsäkring. Syftet är att parterna gemensamt skall verka för att öka kunskapen om 

hästar, ridkunskap och åtgärder som ger en ökad medvetenhet om säkerhet och god 

hästhållning. Parterna skall också verka för en ren sport och träningsmetoder. 

Parternas samarbete ska präglas av en hållbar utveckling som tar hänsyn till miljön. 

I detta samarbete erbjuder Agria våra ridskolor en försäkringsprodukt enligt Agrias ordinarie 

produktportfölj, villkor och införsäkringsregler med en premierabatt om tio (10%) på Agrias 

enskilda hästförsäkringar. 

 

                                                  Evelina Ketola, Annica Aronsson, Kerstin Gunnesson, Louise Lansryd 

                                                  Foto: Evelina Ketola 

Agria sponsrade även Distriktsmästerskap med fina segertäcken till vinnarna under 2024 i 

disciplinerna dressyr och hoppning.  

  

                                Foto: Spekeröds Ridklubb 

Ett stort tack till Agria för ett fint samarbetsår! 
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Hööks Ridsport 

Under 2024 hade vi med oss Hööks Hästsport som sponsor för Bohuscupen hoppning. Hööks 

sponsrade arrangerande föreningar med priser till placerade lag i Bohuscupen. – Stort tack till 

Hööks Ridsport. 

 

 

 

Naturnära 

Under 2024 välkomnade vi Naturnära som sponsorer för distriktsmästerskap ponny hoppning 

samt för Division 2. – stort tack till Naturnära. 

 

 

 

 

BESÖKSVERKSAMHETEN 

Besöksverksamheten har fortsatt att utvecklats under 2024. Besöken genomförs med egen 

personal och förtroendevalda, och vid behov kan föreningarna även bjuda in representanter 

från sin kommun som är ansvariga för föreningsstöd och utveckling. Ansvarig för 

besöksverksamheten i Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund är Nina Anyai, ledamot i 

distriktsstyrelsen. 
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Besöksgruppen bestående av personal och förtroende valda. Evelina Ketola, Kerstin Gunnesson & Nina Anyai 

 

Inför besöken fyller föreningarna i ett besöksprotokoll. Protokollen utgör ett utmärkt underlag 

för vårt arbete att stödja och medverka till utveckling av föreningen, där så önskas, samt ge stöd 

i ev. förhandlingar med kommunerna för renoveringar och nybyggnation. Protokollen har nu 

utökats då det finns olika konstellationer där föreningarna både har ridskola, inte har ridskola 

och även föreningar både med och utan anläggning vilket kommer att ge bra statistik och 

underlag.  

 

Under 2024 har distriktet besökt följande föreningar: 

 Askims Fältrittklubb 

 Bohusläns Hästsportklubb 

 Göteborgs Hästsportklubb 

 Gunnesby Hästsportklubb 

 Hällingsjö Ryttarförening 

 Kållereds Ryttarförening 

 Kättilsröds Ridklubb 

 Landvetter Ryttarsällskap 

 Långeberga Ridklubb 

 Lundens Ridklubb 

 Mölndals Ridklubb 

 Orust Ridklubb 

 Silvagårdens Ryttarförening 

 Sotenäs Fältrittklubb 

 Stall Adams Ryttarförening 

 Stenungsunds Ridklubb 

 Torslanda Ridklubb 

 Uddevalla Ryttarförening 
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Hos Svenska Ridsportförbundet finns föreningsrådgivare med uppgift att skapa förutsättningar 

för alla föreningar att stärka och utveckla sin verksamhet. Om vi i distriktet har behov av stöd så 

finns de tillgängliga även för oss som extra resurs för att kunna öka rådgivning och 

kompetensutveckling inom områden som anläggning, drift och utveckling, hästvälfärd, säkerhet, 

kommunpåverkan mm. I vårt distrikt är det Markku Söderberg som är föreningsrådgivare. Även 

Anna Reilly på Svenska Ridsportförbundet finns tillgänglig då hon har tjänsten som 

ridskolerådgivare. 

 

 

 

  

         Besök hos Sotenäs FRK & Bohusläns HSK 

         Foto: Kerstin Gunnesson    

  

Besök hos Långeberga RK 

Foto: Kerstin Gunnesson 
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TÄVLING 

Sammankallande för distriktets tävlingskommitté har under 2024 varit Christina Christensson, 

och övriga i tävlingskommittén har från våra medlemsklubbar varit Lisbeth Wessberg Ledner, 

Bulycke Ryttarförening, Annica Jonsson, Valsängs Ryttarförening Kajsa Andreasson, Hällingsjö 

Ryttarförening, Lena Wetterling Kungälvs Hästsportklubb och Nina Rasmussen Stora Höga 

Ridklubb, Emma Hörnfelt Lysekils Ryttarförening samt Saga Stokholm, Göteborgs 

Hästsportklubb. Från kansliet har Evelina Ketola deltagit. 

 

 

Tävlingskommittén; Nina Rasmusson, Saga Stokholm, Emma Hörnfelt, Lena Wetterling, Annica Jonsson, Lisbeth Ledner,  

Kicki Christensson & Kajsa Andreasson. 

Foto: Evelina Ketola 

 

Tävlingskommittén har under verksamhetsåret haft 12 protokollförda möten, både fysiska och 

digitala. Tävlingskommittén har under året funnits tillhands för våra föreningar både via mejl 

och via telefon, de har också arbetat för distriktets lagtävlingar, regler, sponsring mm. 

 

Under 2024 löstes det 1059 licenser, en minskning på 170st än året innan. 

Antalet starter i hoppning, dressyr och voltige var under året 10 790 vilket var 1381 färre än 

under föregående år. Fördelat för hoppningens del 8514, 1 162 färre är under 2023 och i 

dressyr var antalet starter 1 950 och där var det 500 färre starter än under 2023. Voltige har 

ökat under året och hade 326 starter vilket var 251 starter mer än tidigare år. 

 

  



   

 

27  

Ryttarrankning 

Ryttarranking för 2024 i vårt distrikt i de grenar som finns registrerade i TDB. 

 

Hoppning:  

Ponny:  

Fanny Ålander, S.T.O Ryttarsällskap 

Amanda Högfors, S.T.O Ryttarsällskap 

Othilia Josefsson, S.T.O Ryttarsällskap 

 

Junior:  

Alice Nordberg, Billdals Ridklubb 

Irma Holm, Billdals Ridklubb 

Tuva Lindeberg, Kungälvs Hästsportklubb 

Young Rider: 

Ebba Kewenter, Billdals Ridklubb 

Emelie Edvardsson, Billdals Ridklubb 

Ida Selin, Billdals Ridklubb 

 

Senior:  

Wilma Hellström, Billdals Ridklubb 

Linn Widmark, Billdals Ridklubb 

Anna Olsson, Billdals Ridklubb 

 

Dressyr:  

Ponny:  

Clara Brandberg, Årekärrs Ridklubb 

Alma Sjöblom, Torslanda Ridklubb 

Cornelia Ekwall Larsson, Årekärrs Ridklubb 

 

Junior:  

Esther Brandberg, Årekärrs Ridklubb 

Ingrid Albinsson, Kungälvs Hästsportklubb 

Olivia Tullock, Torslanda Ridklubb 

 

Young Rider:  

Ebba Johansson, Torslanda Ridklubb 

Olivia Tullock, Torslanda Ridklubb 

Sofie Csongrádi, Kungälvs Hästsportklubb 

 

Senior: 

Jessica Nordin, Spekeröds Ridklubb 

Maria Vikingsson, Västkustens Ryttarsällskap 

Natalie Ekroth, Västkustens Ryttarsällskap 

Fälttävlan:  

Ponny:  

Klara Petersson, Kungälvs Hästsportklubb 

Myra Marmim, Spekeröds Ridklubb 

Wilma Rudolfsson, Spekeröds Ridklubb 

 

Junior: 

Mya Guldbrandsson, Billdals Ridklubb 

 

Young Rider: 

Mya Guldbrandsson, Billdals Ridklubb 

Senior:  

Helene Gustavsson, Billdals Ridklubb 

Malin Fällgren, Hällingsjö Ryttarförening 
Emelie Wedenberg, Stenungsunds 

Hoppryttarförening 

 

 

Sportkörning  

Ponny: 

Ingemar Roselin, Lysekils Ryttarförening 

Senior:  

Thomas Sjöberg, Lysekils Ryttarförening 

Jessica Nordin 

Foto: Anna Helgesson 



   

 

28  

Distriktsmästare 2024 

  DRESSYR PONNY 

B-ponny    

Guld Tuva Winberg Roadrunner Kungälvs Hästsportklubb 

Silver Othilia Josefsson Black Majic S.T.O Ryttarsällskap 

Brons Julie Swedenborg Ängvaktarns Posh Line Landvetter Ryttarsällskap 

 

C-ponny    

Guld Emma Sörensson Aslan I  Spekeröds Ridklubb 

Silver Filippa Szamer Nors Solo Spekeröds Ridklubb 

Brons Annie Boskic Aircraft Kungälvs Hästsportklubb 

 

D-ponny    

Guld Moa Karlsson Jeronimo  Spekeröds Ridklubb 

Silver Thyra Öfverström Muscot Spekeröds Ridklubb 

Brons Mira Mellbin Rosdala Minerva Spekeröds Ridklubb 

 

Lag-ponny  

Guld Spekeröds Ridklubb 

Silver Kungälvs Hästsportklubb/ Landvetter Ryttarsällskap (Allianslag) 

Brons Spekeröds Ridklubb 

 

  
Guld DM Lag  

Foto: Spekeröds Ridklubb 
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DRESSYR HÄST 

Junior/U25    

Guld Ida Anderberg Just Married Nexen Landvetter Ryttarsällskap 

Silver Sofie Csongrád Forastera (SWB) Kungälvs Hästsportklubb 

Brons Susann Gamalielsson Total (SWB) Västkustens Ryttarsällskap 

 

Senior    

Guld Ingrid Albinsson Charam (SWB) Kungälvs Hästsportklubb 

Silver Elin Simonsson Kensington K Västkustens Ryttarsällskap 

Brons Jenny Marianne 

Margareta Lingonqvist 

Iwan Spekeröds Ridklubb 

 

Lag-häst  

Guld Kungälvs Hästsportklubb 

Silver Spekeröds Ridklubb/Kungälvs Hästsportklubb (allianslag) 

HOPPNING PONNY 

B-ponny    

Guld Charlie Wincentson Kengarth Gazelle Billdals Ridklubb 

Silver Fanny Ålander Milford King Midas S.T.O Ryttarsällskap 

Brons Othilia Josefsson Black Majic S.T.O Ryttarsällskap 

 

C-ponny    

Guld Ellen Fortgens Havens Beyonce Billdals Ridklubb 

Silver Ida Carestam Attyroy Miss M Kållered Ryttarförening 

Brons Tuva Winberg Foxburrows Scooby Kungälvs Hästsportklubb 
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D-ponny    

Guld Wilma Hattvik Westman Annaghbay Dolly Bohusläns Hästsportklubb 

Silver Vilma Melgaard Tia Lysekils Ryttarförening 

Brons Greta Buschewitz Cabra Benji Billdals Ridklubb 

 

Lag-ponny  

Guld Billdals Ridklubb 

Silver Billdals Ridklubb & S.T.O Ryttarsällskap (delad andra plats) 

 

HOPPNING HÄST 

Junior/U25    

Guld Ronja Finnilä Chivas Z Equine Club West 

Ridsport förening 

Silver Anton Rask FLB Prince Louie (SWB) Kungälvs 

Hästsportförening 

 

Senior    

Guld Emma Backe Camorro M Strömstad Ridklubb 

Silver Rebecca Laine Conqueror Charlie Bohusläns Hästsportklubb 

Brons Emilia Finn Boulard (SWB) Spekeröds Ridklubb 

 

Grattis alla Distriktsmästar-medaljörer och så också till alla övriga för fina prestationer! 

Under Lag DM fick lagpristagarna i första hand biljetter till GHS, Gothenburg Horse Show 2025. 

Vi riktar ett stort tack till Gothenburg Horse Show!  
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                                                            Ronja Finnilä DM vinnare hoppning häst junior-U25 

                                                         Foto: Johanna Hansson 

 

 

I år arrangerade Strömstad Ridklubb Distriktsmästerskap i hoppning för ponny och häst. 

Spekeröds Ridklubb anordnade Distriktsmästerskap i dressyr för häst och ponny. Även lag 

Distriktsmästerskap arrangerades på dessa föreningar i respektive discipliner 

 

 

                

 

Tack för ert engagemang! 
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Lagtävlingar  

Distriktet hade totalt 72st anmälda lag till lagtävlingarna under 2024 

 

                      Tänkvärt 

 

Div. IV dressyr ponny 

1:a Kungälvs Hästsportklubb 

2:a Spekeröds Ridklubb 

3:a S.T.O Ryttarsällskap 

Div. IV dressyr häst  

1:a Skaftö Ridklubb 

2:a Spekeröds ridklubb 

3:a Göteborgs Fältrittklubb 

Div. III dressyr häst 

1:a Spekeröds Ridklubb 

2:a Västkustens Ryttarsällskap 

3:a Torslanda Ridklubb 

Bohuscupen hoppning häst 

1:a Billdals Ridklubb 

2:a Alleby Ridklubb 

3:a S.T.O Ryttarsällskap 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Bohuscupen hoppning ponny 

1:a S.T.O Ryttarsällskap 

2:a Billdals Ridklubb 

3:a Valsängs Ryttarförening 

Div. II dressyr häst  

1:a Torslanda Ridklubb 

2:a Billdals Ridklubb 

3:a Spekeröds Ridklubb 

Div II hoppning ponny 

1:a Spekeröds Ridklubb 

2:a Kungälvs Hästsportklubb 

3:a S.T.O Ryttarsällskap 

 

 

 

 

 

 

Foto: S.T.O Ryttarsällskap 
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Övriga prestationer 

Under 2025 har ekipage från distriktet varit representerade i flertalet SM-tävlingar.  

 Linn Widmark, Billdals Ridklubb - SM guld för seniorer i inomhus-SM i hoppning.  

 Alma Sjöblom, Torslanda Ridklubb – SM guld för Kategori D2 i dressyr. 

 Alleby Ridklubb – Lag SM guld för U18 i Mounted Games. 

 Caroline Claesson/Ebba Ardbring, Alleby Ridklubb – Par-SM Guld i Mounted Games. 

Vi önskar er ett stort grattis! 

 

                                      Linn Widmark 

                                   Foto: Louise Widmark 

 

  

Alma Sjöblom 

Foto: Yvonne Karlsson 

 

  

Caroline Claesson & Ebba Ardbring 
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VERKSAMHETSBERÄTTELSE DISTRIKTSUNGDOMSSEKTION 

DUS har haft ett verksamhetsår som började den 17 Mars 2024 med ett årsmöte på 

Wendelsbergs Folkhögskola där Michaela Görloff var ordförande. Under mötet deltog hela 14 

föreningar och röstlängden fastställdes till 14 röster. Styrelsen valdes in och vi gick från sju 

ledamöter till åtta stycken.  

 

28 mars hade vi vårt första möte där vi planerade fadderverksamheten, styrelsens arbete och 

verksamhetsårets kommande aktiviteter.  

 

Redan den 14 april hade vi vår första aktivitet, den årliga FULKen (Förberedande 

ungdomsledarkursen). Den hölls på Stenungsunds RKs fantastiska anläggning och det var 

Jonna och Hanna som höll i kursen. Det var stor uppslutning med 24 deltagare och det blev 

riktigt bra diskussioner. Vi är superglada och stolta över det stora intresse som fortsättningsvis 

finns för att ta första steget in i ridsportens ledarskola.  

 

Under sista tiden på våren och under sommaren blev det lite lugnare och vi fokuserade på att 

planera höstens aktiviteter i detalj i vardera arbetsgruppen. Under senaste året har vi inte haft 

det helt lätt att planera med styrelsen då det har varit varierande i ansvarstagande, detta har 

påverkat engagemanget och motivationen i hela styrelsen. Vi hoppas kunna vända detta efter 

årsmötet med den nya styrelsen.  

 

Hästkunskapstävlingen, Vi i stallet arrangerades 29 september på Göteborgs Fältrittklubb. Det 

var ett lag från Orust RK och ett lag från Gunnebo RS som deltog, Gunnebo RK tog hem vinsten. 

Lucas, Filippa och Linnea i DUS var mycket glada över att få träffa alla duktiga deltagare.  

 

I mitten av november var Lucas med på DUS-konferensen i Göteborg som CUS (centrala 

ungdomssektionen) arrangerar vartannat år. Temat under helgen var engagemang i framtiden 

och det ingick många aktiviteter såsom diskussioner, workshop, föreläsning och panelsamtal. 

Genom Linnea som sitter i CUS fick två US i distriktet möjlighet att vara med på panelsamtalet 

och prata och diskutera om vilka svårigheter som kan dyka upp i US i större klubbar. 

Ungdomssektionerna som deltog var Billdals RK och Göteborgs FRK, det var mycket uppskattat 

från alla deltagare.  

 

Under verksamhetsårets sista månader har vi varit med på ULK-träffar och förberett inför 

kommande verksamhetsår samt att Hanna och Linnea var med på distriktsstyrelsens 
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strategidag. Något som vi ser som viktigt inför kommande år är att försöka komma ut och träffa 

er från ungdomssektionerna. Samt skapa fler tillfällen där olika US kan träffas för 

erfarenhetsutbyte.  

Vi tackar alla för ett fint år och hoppas på att 2025 bara ska bli bättre! 

Styrelsens sammansättning under 2024:  

Ordförande: Tindra Tammi, Göteborgs Fältrittklubb 

Sekreterare: Maja Simonsson, Strömstad Ridklubb 

Kassör: Hanna Avanzi, Partille Ridklubb 

Ledamot: Filippa Warg, Billdals Ridklubb 

Ledamot: Alva Börjars, Storås Ridklubb 

Ledamot: Linnea Brose, Göteborgs Fältrittklubb 

Ledamot: Lucas Ek, Göteborgs Fältrittklubb 

Ledamot: Johanna Olausson, Orust Ridklubb 

 
                    Delar av DUS 

                   Foto: Linnea Brose  



   

 

36  

AVSLUTANDE ORD 

Vi är medvetna om att vi inte når upp till allt vi vill och önskar, men ambitionen 

finns, och med våra föreningar som konstruktiva pådrivare och medhjälpare så kan 

och kommer vi att få ett distrikt som motsvarar det som våra medlemmar och 

förtroendevalda i våra föreningar så gärna vill ha.  

 

Distriktsstyrelsen i Göteborg och Bohuslän vill tacka personal, arrangörer, aktiva 

och föreningar för det goda arbetet under 2024.  

  

Göteborg i mars 2025 

  

Göteborg och Bohusläns Ridsportförbund  

Styrelsens ordförande och ledamöter  

 

 

………………………………. ……………………………….. 

Marianne Lilja Wittbom 

 

 

Karin Genberg 

………………………………. ……………………………….. 

Pelle Wedenmark 

 

 

Roland Nilsson 

………………………………. ……………………………….. 

Nina Anyai 

 

 

Svend Christiansen 

………………………………. ………………………………… 

Eva Jungmark 

 

 

 

 

Tindra Tammi 
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Göteborg och Bohusläns Ridsportförbund     
2024-01-01 - 2024-12-31     

       

BALANSRÄKNING      
Tillgångar      

   2024-12-31  2024-12-31  

       
Anläggningstillgångar     
Materiella anläggningstillgångar 0  0  

Summa materiella anläggningstillgångar 
 
Finansiella anläggningstillgångar 0  0  

Summa anläggningstillgångar                            0                                                                           0  
Omsättningstillgångar     
Varulager                                     51 487  57 929  

Summa varulager  

              
            51 487  57 929  

       
Kortfristiga fordringar     
Kundfordringar  81 005  33 750  
Interims fordran                                      8 960  -156 090  
Summa kortfristiga fordringar 89 965  - 122 340  

       
Kassa och Bank      
Kassa och Bank  2 060 804  2 136 884  
Summa kassa och bank 2 060 804    2 136 884  
                                                                         
SUMMA TILLGÅNGAR 2 202 256  2 072 473  

       
EGET KAPITAL OCH SKULDER     
Kapital       
Ändamålsbestämda medel, region 0  0  
Balanserat resultat        1 908 469   1 971 271  
Årets resultat Not 1                     -218 730  -62 802  
Summa kapital  1 689 739  1 908 469  

       
Kortfristiga skulder      
Leverantörsskulder  19 438  4 339  
Upplupna kostnader Not 2             493 080  159 664  
Summa kortfristiga skulder 512 518  164 003  
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 2 202 256  2 072 473  
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Göteborg och Bohusläns Ridsportförbund 
  

2024-01-01-2024-12-31 

 

RESULTATRÄKNING 
   

 

   2024-12-31  2023-12-31 

      
Rörelseintäkter     
Verksamhetsintäkter Not 3                     787 969  828 130 

Medlemsavgifter Not 4              261 325  219 220 

Bidrag och projekt Not 5                            450 096  522 317 

Förändring varulager -6 442  5 278 

      
Summa rörelseintäkter 1 492 948  1 574 945 

      
Rörelsekostnader     
Verksamhetskostnader        552 291  491 919 

Övriga externa kostnader 161 246  186 743 

Personalkostnader                1 047 194  973 190 

      
Summa rörelsekostnader 1 760 732  1 651 852 

      
Rörelseresultat före 

avskrivningar 

Återbet statligt bidrag   

259 729 

-4053 
 

76 907 

Avskrivningar inventarier               - 6 518 

      
Finansiella poster     
Övriga ränteintäkter och resultatposter 45 052  20 623 

Övriga finansiella poster 0  0 

Summa finansiella poster 0  0 

      
Resultat efter finansiella poster -218 730  -62 802 

Årets Resultat  -218 730  -62 802 
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Noter: 

Noter till förbundsstämman i Göteborg och Bohusläns Ridsportförbund. Org.nr. 857203–1840 

 

Balansräkningen 

Not 1 

Resultat, beträffande ett minusresultat på -218.730, så beror det delvis på att distriktet har 

bjudit in medlemsföreningarna vid ett flertal tillfällen till kurser, konferenser och föreläsningar 

och dessa har varit kostnadsfria. 

 

Not 2 

Upplupna kostnader 493 080, gäller skatter, semesterlöner, sociala avgifter samt 

Ungdomsledarkursen med förutbetalda intäkter. 

 

Resultaträkningen 

Not 3 

Verksamhetsintäkter 787 969, gäller kursintäkter, 10 kronan, samarbetsavtal med Agria, 

lagavgifter och bland annat Ungdomsledarkurser. 

 

Not 4 

Medlemsavgifter 261.325, baseras på 2023 års redovisade medlemsantal som inlämnas i 

januari påföljande år, 2024, medlemsantalet för 2024 finns med i årets verksamhetsberättelse 

vilket visar ett stort tapp av medlemmar. 

 

Not 5 

Bidrag och projekt 450.096, Bidraget från vårt Idrottsförbund Vgif har ökat med 10.000 men 

övriga projektmedel har sänkts därav mindre intäkter gällande bidrag under 2024. 
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REVISIONSBERÄTTELSE 

 

Till förbundsstämman i Göteborg och Bohusläns Ridsportförbund. Org.nr. 857203–1840. 

Rapport om årsredovisningen 

Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Göteborg och Bohusläns Ridsportförbund för 

år 2024 

Styrelsens ansvar för årsredovisningen 

Det är styrelsen som har ansvaret för att upprätta en årsredovisning som ger en rättvisande bild 

enligt årsredovisningslagen och för den interna kontroll som styrelsen bedömer är nödvändig 

för att upprätta en årsredovisning som inte innehåller väsentliga felaktigheter, vare sig dessa 

beror på oegentligheter eller på fel. 

Revisorernas ansvar 

Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovisningen på grundval av vår revision. Granskningen har 

utförts enligt god revisionssed i Sverige. Denna standard kräver att vi följer yrkesetiska krav 

samt planerar och utför revisionen för att uppnå rimlig säkerhet att årsredovisningen inte 

innehåller väsentliga felaktigheter. 

En revision innefattar att genom olika åtgärder inhämta revisionsbevis om belopp och annan 

information i årsredovisningen. Revisorerna väljer vilka åtgärder som ska utföras, bland annat 

genom att bedöma riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror 

på oegentligheter eller på fel. Vid denna riskbedömning beaktar revisorerna de delar av den 

interna kontrollen som är relevanta för hur förbundet upprättar sin årsredovisning för att ge en 

rättvisande bild i syfte att utforma granskningsåtgärder som är ändamålsenliga med hänsyn till 

omständigheterna, men inte i syfte att göra ett uttalande om effektiviteten i förbundets interna 

kontroll. En revision innefattar också en utvärdering av ändamålsenligheten i de 

redovisningsprinciper som har använts och av rimligheten i styrelsens uppskattningar i 

redovisningen, liksom en utvärdering av den övergripande presentationen i årsredovisningen. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för 

våra uttalanden. 
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Uttalanden 

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och 

ger en i alla väsentliga avseenden en rättvisande bild av förbundets finansiella ställning per den 

31 december 2024 och av dess finansiella resultat för året. 

Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar samt stadgar 

Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en revision av styrelsens förvaltning 

för Göteborg och Bohusläns Ridsportförbund för år 2024. 

Styrelsens ansvar 

Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen. 

Revisorernas ansvar 

Vårt ansvar är att med rimlig säkerhet uttala oss om förvaltningen på grundval av vår revision. 

Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. 

Som underlag för vårt uttalande om ansvarsfrihet har vi utöver vår revision av 

årsredovisningen granskat väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i förbundet för att 

kunna bedöma om någon styrelseledamot har företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till 

försummelse som kan föranleda ersättningsskyldig. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för 

vårt uttalande. 

Uttalande 

Vi tillstyrker att förbundsstämman beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för 

räkenskapsåret. 

 

Göteborg mars 2025 

 

……………………………….. 

Eva Gustavsson   Agneta Granberg 

    

Revisor    Revisor 

 

……………………………….. 
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VERKSAMHETSPLAN FÖR 2025 

Ridsport 2025 

I linje med Svenska Ridsportförbundets strategidokument "Ridsport 2025" styrs 

distriktets verksamhet i enlighet med de fem huvudområdena: 

 Varumärke/ Värdegrund 

 Ridsport på hästens villkor 

 Ridsport på individens villkor 

 Ridsportens prestationsmiljöer 

 Ridsportens förutsättningar 

I vår strävan att främja jämställdhet och idrott på lika villkor kommer vi att sätta fortsatt fokus 

på stöd till anläggningar och deras driftskostnader, medvetna om den tyngd detta utgör för de 

flesta ridklubbar.  

 

Övrig agenda för 2025: 

 Fortsätta och utveckla vårt samarbete med olika aktörer inom ridsporten. 

 Informera våra medlemsföreningar om vårt arbete vid årsmötet 2025. 

 Aktivt involvera medlemsföreningar genom workshops och kunskapsutbyte. 

 Undersöka behovet av kompetenshöjande aktiviteter och föreslå insatser för 

föreningarna. 

 Verka för att varje förening utser en säkerhetsansvarig för att förebygga skador och 

oönskade incidenter. 

 Främja samverkan genom gemensamma träffar för kommittéer/sektioner inom tävling, 

utbildning och ungdomsverksamhet. 

 Granska distriktets avgifter för att närma sig en likvärdig nivå och utvärdera om, när och 

hur avgifter beläggs på föreningarna. 

 Stärka besöksverksamheten med hög kompetens och servicegrad enligt plan i hela vår 

region. 

 Möjliggöra regelbundna möten för verksamhetsplanering för våra konsulenter, 

främjande av medlemsintressen. 

 Redovisa resultat och lärdomar till Svenska Ridsportförbundet, med fokus på både 

positiva och utvecklingsområden. 
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Vi strävar efter att erbjuda förbättrad service, ökade utbildningstillfällen, attraktiva 

tävlingar i regionen, samt en kvalitativ besöksverksamhet för stöd och utveckling, 

med extra stöd till vår viktigaste medlemsgrupp - ungdomarna. 

 

Medlemsmöten/styrelsemöten ute i distriktet  

Vi strävar efter en ökad medlemsinvolvering i vårt arbete, medvetna om den värdefulla kunskap 

och kompetens som våra medlemmar i distriktet besitter. För att främja en öppen dialog och 

diskussion om aktuella frågor av betydelse för föreningens verksamhet planerar vi att arrangera 

kostnadsfria seminarier. Vi öppnar också upp för ökad delaktighet från medlemmarna i vårt 

arbete och hoppas på ett ökat intresse från våra medlemsorganisationer för att få insikt i våra 

beslut och processer. 

 

Vi strävar efter att skapa en plattform för ömsesidig förståelse genom att bjuda in 

till deltagande och interaktion. Genom att förklara våra beslut och även förklara 

varför vissa beslut inte tas, vill vi bygga en starkare gemenskap inom distriktet. För 

att ytterligare stärka medlemsengagemanget kommer vi att fortsätta att förlägga 

minst två styrelsemöten ute på medlemsföreningarna i distrikten under 2023. 

Dessa möten är avsedda att ge medlemmarna en närmare inblick i vårt arbete och 

ge dem möjlighet att direkt påverka och bidra till beslutsprocessen. 

 

Ungdomssektionen  

DUS har som primär uppgift att stödja och främja de unga och aktiva inom 

ungdomssektionerna i vårt distrikt. Genom att skapa goda kontakter och arrangera 

träffar och aktiviteter strävar DUS efter att skapa en dynamisk och inspirerande 

gemenskap för de unga medlemmarna i föreningarnas ungdomssektioner. Målet är 

att främja ungdomarnas engagemang och skapa en inkluderande och positiv miljö 

där de kan utvecklas och trivas inom ridsporten. 

 

Hemsidan  

Vår hemsida utgör en central och avgörande kommunikationskanal för att nå ut till våra 

medlemmar. Den nya mobilvänliga hemsidan, som lanserades mot slutet av 2022, har varit i 

drift och är avsedd att erbjuda våra medlemmar den bästa servicen och informationen i 

samband med deras medlemskap i vårt distrikt. 
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Vi strävar efter att kontinuerligt förbättra hemsidan för att säkerställa att den håller 

medlemmarna uppdaterade. Vårt mål är att skapa tydliga instruktioner och informera om 

gällande deadlines för eventuella publiceringar och tillkännagivanden av olika slag. Genom 

dessa åtgärder vill vi säkerställa att medlemmarna har tillgång till relevant och aktuell 

information vid varje givet tillfälle. 

 

Våra sociala medieplattformar, såsom Facebook och Instagram, används flitigt för att ytterligare 

förstärka kommunikationen med våra medlemmar. Vi tror och hoppas att dessa kanaler ger 

våra medlemmar påminnelser om tidigare händelser och, framför allt, ger en inblick i vad som 

är på gång inom distriktet. Vi strävar efter att skapa en transparent och engagerande 

kommunikation för att hålla vår medlemsgemenskap informerad och engagerad. 

 

Besöksverksamheten/egentillsyn samt kvalitetsmärkning 

av föreningar   

Under det kommande året är vår ambition att besöka samtliga föreningar i 

distriktet och besöken planeras att genomföras återkommande vart tredje år för att 

uppdatera och dokumentera förändringar som har inträffat under perioden. Vid 

behov kan besöken göras tätare för att säkerställa kontinuerlig uppföljning och 

stöd. 

 

En av våra prioriteringar är att införa en enhetlig och tydlig kvalitetsmärkning av 

ridskoleverksamhet. Detta initiativ syftar till att stärka ridsporten och betona 

ridskolans roll i samhället. Kvalitetsmärkningen erbjuder inte bara ökat 

marknadsvärde och synlighet, utan ger även styrka i dialogen med aktörer som 

kommuner och sponsorer. Genom att införa en kvalitetsmärkning strävar vi efter 

att höja standarden och främja en högkvalitativ ridskoleverksamhet. 

 

I linje med Svenska Ridsportförbundets fokus på ridskolans framtidsfrågor har vi 

tagit fram två olika checklistor. Dessa checklistor kommer att fungera som stöd för 

föreningarnas utvecklingsarbete och kommer att användas för att säkerställa och 

dokumentera överensstämmelse med gällande kvalitetsstandarder. Detta initiativ 

är en del av vårt åtagande att främja och utveckla ridsporten i vår region. 
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Tävling  

Tävlingssektionen har som huvudmål att utveckla och entusiasmera tävlingsaktiviteterna i 

distriktet och säkerställa en övergripande syn på tävlingsarrangemang och deltagande från alla 

perspektiv. 

Vi har ansvaret för lagtävlingarna i olika divisioner inom Allsvenskan och Bohuscupen för 

hoppning. Framöver kommer Bohuscupen att benämnas division 4 i dressyr för både ponny och 

häst, medan benämningen Bohuscupen kvarstår för hoppningen. Vi är också ansvariga för 

Distriktsmästerskapen i hoppning och dressyr inom distriktet. Tillsammans med granndistrikt 

planerar vi att se över möjligheter för ett regionsmästerkap i övriga discipliner. 

För att stärka och vidareutveckla tävlingssektionen kommer vi att hålla regelbundna 

protokollförda möten under året. Målet är att förstärka visionen för tävlingsverksamheten i 

distriktet och arrangera ett tävlingsmöte för att planera tävlingsterminen. 

Vi kommer att arrangera träffar för att diskutera tekniska regler, regeltolkningar, ny 

information, utförande och godkännande av propositioner samt lyssna på medlemmarnas 

önskemål inom distriktet, kansliet och sektionen. Vi strävar efter att hjälpa klubbarna att skapa 

förutsättningar för att arrangera tävlingar genom utbildningar, såsom Equipe, och kurser för 

tävlingsfunktionärer. 

För att säkra finansiellt stöd kommer vi att fortsätta arbeta med att locka sponsorer till vår 

tävlingsverksamhet och fortsätta informera om och främja Ryttarutveckling nivå 2 i distriktet. 

Vidare kommer vi att utveckla och främja samarbetet över distriktsgränserna för att skapa en 

starkare och mer enhetlig tävlingsmiljö. 

 
                       Framtidens ryttare 

                       Foto: Maria Hamnered
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Utbildning  

Samarbetet med framför allt Västergötlands- och Hallands Ridsportförbund 

kommer att fortsätta, vi hoppas också på att ett bättre samarbete med RF/Sisu 

kommer till stånd, och att detta kommer leda till fler utbildningar.  

Följande kurser/utbildningar planeras under 2025: 

 Fortbildning för Domare/Överdomare   

 Dressyrdomarutbildning 

 Basutbildning 

 Equipekurser        

 Inspirationsträffar för personal på ridskolorna 

 Equipe utbildning 

 Trygghetsarbete 

 Ryttarutveckling nivå 2 

 Skrivarkurs för dressyrdomarsekreterare 

 Grönt kortkurser för handledare  

 Frukostmöten/olika tema  

 ULK I – III  

 Styrelseutveckling 

 Tävlingsledare och tävlingsfunktionärskurs   

 Fortbildning för SRL, Tränare, Unghästutbildare & Beridare   

 Ordförandekonferens  

 Tränar- och domarträff 

 FULK 

 Vi i stallet  

 Utbildningar i Hästens välfärd 

 Utbildning i ekonomi för ridskolan 

 Banunderlagsträff 
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Verksamhetsvision  

Svensk ridsport – världens bästa! 

Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund skall vara i framkant och ledande genom tillgänglighet 

och ständig förbättring samt att fler kommer i kontakt med ridsporten i en trygg och 

utvecklande miljö, samt att våra föreningar skall utvecklas i distriktet genom ökad kompetens i 

form av erbjudande om kurser, utbildningar och föredrag i aktuella ämnen. 

Verksamhetsidé 

I kraft av ideella föreningar utvecklar vi ridsport med kvalitet, för alla hela livet. 

Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund ska verka för god gemenskap och ledarskap som bygger 

på gemensamma värderingar och en gemensam syn på relationen mellan människor samt 

mellan människa och häst. Till grund för dessa värderingar använder vi Ridsporten Vill, 

Ridsportens ledstjärnor och Ridsport 2025–2030 

Värdegrund 

Värdegrund för Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund: 

Vi tar ansvar. Vi tar ansvar för våra hästar och ser till att hästen finns i en säker miljö. Vi agerar 

om hästen far illa. 

Vi respekterar. Vi respekterar alla och lever som vi lär. Vi står upp när något är orätt. 

Vi engagerar. Vårt engagemang för hästar och medmänniskor är vår drivkraft. 

Vi sprider glädje. Vi sprider glädje och gemenskap i en trygg miljö. 

Vi är bäst tillsammans. Vi är schyssta och skapar förutsättningar för varandra att lyckas. 

 
                           Foto: Mikael Sjöberg  
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Mål 

Verksamheten i Göteborg & Bohusläns Ridsportförbund har sin grund i: 

Ridsportens värdegrund och varumärke 

Vi lever och leder enligt ridsportens värdegrund och samlas runt ett tydligt varumärke för 

svensk ridsport. 

Ridsport på hästens villkor 

Med utgångspunkt i kunskap, beprövad erfarenhet och aktuell forskning skapa bästa möjliga 

förutsättningar för hästens välmående. 

Ridsport på individens villkor 

Skapa förutsättningar för att fler väljer att rida och umgås med hästar i våra föreningar, hela 

livet. 

Ridsportens prestationsmiljöer 

Våra utbildnings- tränings- och tävlingsformer skapar lust, laganda och inspirerar till att lära 

och prestera. Vi skapar förutsättningar för sportsliga framgångar lokalt, regionalt, nationellt och 

internationellt. 

Ridsportens förutsättningar 

Skapa förutsättningar för en hållbar utveckling av svensk ridsport och öka vårt inflytande inom 

idrotten i såväl samhället som i Distriktet och i Sverige. 

Utveckla   

Våra föreningar i distriktet genom att utbilda, informera, erbjuda kurser och inbjuda till 

intressanta föredrag i aktuella ämnen. Och genom detta bidra till ökad kompetens och en positiv 

utveckling i våra föreningar.  

  

Stödja   

Våra föreningar/enskilda medlemmar. Där behov finns ska vi med den kunskap vi själva 

besitter vara ett stöd där medlemmen finner ett behov, samt att rekommendera extern kunskap 

där vår egen inte räcker till.   

  

Utbilda och fortbilda   

Ideella funktionärer samt yrkesverksamma genom att erbjuda kurser för funktionärer i de 

ämnen och verksamheter som efterfrågas. När det gäller yrkesverksamma anordna 
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fortbildning för alla kategorier, samt att påverka beslutsfattare inom förbundet att lägga ut 

yrkesutbildning på regional nivå i större utsträckning än vad som görs idag.  

 

Företräda  

Våra föreningar gentemot myndigheter, kommuner och enskilda.  

  

Tävling 

Distriktets tävlingskommitté representerar samtliga discipliner och arbetar för att 

tävlingarna inom distriktet ska präglas av säkerhet och sportsmannaanda – både 

gentemot varandra och gentemot hästarna. Tävlingsverksamheten ska omfatta 

både bredd och spets för att skapa en inkluderande och utvecklande miljö för alla 

tävlingsaktiva. 

Inom ramen för vårt uppdrag utvecklar vi metoder, ger stöd och support till våra 

medlemsföreningar samt arbetar för att tävlingsarrangörer ska känna sig trygga i 

sin roll. Genom utbildning och information sätter vi säkerheten i fokus och verkar 

för att förbättra ekonomin, vilket i sin tur möjliggör bättre service för både 

tävlingsaktiva och arrangörer. 

Vi strävar efter att öka intresset för att arrangera tävlingar bland distriktets 

föreningar och skapar förutsättningar för ekipagens utveckling inom respektive 

gren. Genom en stegvis höjning av svårighetsgraden mellan olika serier ger vi 

ryttare och kuskar möjlighet att utvecklas på ett naturligt och hållbart sätt. 

Att tävla ska vara både roligt och tryggt! 

 

Ridskoleverksamhet/Anläggning  

Utveckla och anpassa Besöksverksamheten efter de riktlinjer som vi får från vårt svenska 

förbund och myndigheter samt vara lyhörda för vad våra föreningar har för uppfattning och 

synpunkter på denna verksamhet.  

  

Barn/Ungdomsaktiviteter  

Distriktet ska genom en aktiv ungdomssektion eller genom enskilda unga aktiva ledamöter 

erbjuda vår stora grupp av ungdomar ute i vårt distrikt, roliga aktiviteter, stöd i frågor som 

berör i synnerhet ungdomar, utbildning anpassad till barn och ungdomar.   

  

Avgifter ska i görligaste mån vara låga eller ingen avgift alls när det gäller samtliga 

aktiviteter för barn och ungdomar.  
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Verksamhet för ryttare/kuskar med funktionsvariationer  

Vi ska verka för att sätta personen i fokus och inte funktionshindret. I den mån det är möjligt, 

verka för att våra föreningar bör arbeta med att integrera personer med funktionshinder i 

ordinarie verksamhet, och där det är möjligt öka tillgängligheten för alla.  

  

Vara behjälplig med information och rådgivning till både klubbar och enskilda kring 

ridning/körning och funktionshinder, samt verka för att vi inom en snar framtid har 

en Funktionsansvarig vårt distrikt. 

 

Besöksverksamheten och säkerhetsarbete  

Vi strävar efter att besöka samtliga föreningar i distriktet för att skapa och upprätthålla ett gott 

samarbete och en stark relation. Vi arbetar för att fler föreningar ska sträva efter att uppnå 

Svenska Ridsportförbundets kvalitetsmärkning för anläggningar och ridskolor, vilket bidrar till 

en högre standard och tryggare miljö för både hästar och människor. 

 

Dessutom vill vi att alla klubbar utser en kontaktperson för säkerhets- och anläggningsfrågor, 

vilket stärker arbetet med att skapa säkra och välfungerande anläggningar inom distriktet. 

 

Utbildningsverksamhet  

Göteborg och Bohusläns Ridsportförbunds medlemmar ska beredas möjlighet att utveckla 

och stärka sina föreningar för att kunna möta framtidens krav och behov genom att erbjudas 

utbildningar inom målgrupperna styrelse, yrkesverksamma alla kategorier, ungdom och 

tävling.  Dokumentet ”Ridsport 2025–2030” ska vara vägledande i detta arbete. 

 

                   Foto: Mikael Sjöblom 
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ANTECKNINGAR 

 

……………………………………………………………………………………………………………………………  

  

  

  

  

……………………………………………………………………………………………………………………………  

  

  

  

……………………………………………………………………………………………………………………………  
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